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Ki lehet a Thaly Kál­
mán utóda?

Az ország egyik legszebb man­
dátumáért a debreceni első kerület 
megbízó leveléért dr. Tüdős János 
és dr. Varga Lajos versenyeznek.

Ezt a kerületet évtizedek hosszú 
aorán át dr. Thaly Kálmán, az or- 

• #zág egyik legnagyobb sőt európai 
hirü történettudósa képviselte az or­
szágházban s képviselői működései­
vel és irodalmi munkásságával .di­
csőséget szerzett nemcsak ennek a 
kerületnek, nemcsak a váwSstíak, 
hanem az egész nemzetnek. Ezzel 
tette széppé és becsessé azt a man­
dátumot, amelynek elnyeréséért, 
az országházban való bemutatásáért 
ketten is versenyeznek.

Nagynevű képviselőnk elhunyta 
után tehát az első kerület polgáraira 
nagy feladat vár, mert nekik nem­
csak képviselőt kell választani, ha­
nem olyan embert kell az ország­
házába küldeni, aki a dr. Thaly 
Kálmán helyét méltóan töltse be.

Sokszor megírták, sokszor hal­
lottunk és magunk is sokszor el­
mondjuk, hogy milyen nagy vesz­
teség volt a hazára és reánk dr. 
Thaly Kálmán halála, de a veszte­
ség nagyságát igazán csak most 
látjuk. A választási mozgalmak ad­
ják meg erre a legfájdalmasabb 
bizonyítékot, nemcsak azért, mert 
igazolják, hogy egyesek nem veszik 
figyelembe a haza és a város leg­
szentebb érdekeit, nem respektálják a 
függetlenségi párt bel békéjét, hanem 
azért is, mert a Thaly Kálmán 
mandátuma felett való versengés 
olyan dolgokat dob a felszínre, me­
lyek sértik a nagynevű képviselő, a 
jó hazafi és a fáradhatatlan tudós 
kegyes emlékét.

Kétségtelen, hogy a képviselői 
állást a nép bizalma teszi széppé, 
azért tehát mindenki versenyezhet, 
akit a törvény által meghatározott 
számú polgár megválasztása jelöl és 
ajánl, de épen azért, mert ez az ál­
lás nagy megtiszteltetés, maguknak 
a jelölteknek kell meggondolniok 
azt, hogy a belőjök helyezett biza­
lomnak üés az állással járó kötele­
zettségeknek erkölcsi sulyokkal és 
szellemi képességükkel megtudnak-ó 
felelni.

Azt a lépést tehát, amelyet dr. 
Varga Lajos a jelölés elfogadásával 
tett meg, nemcsak abból a szem­
pontból kell megbírálni, hogy ő a 
függetlenségi párt belbékéjétmegbon- 
totta, vagy hogy szellemi képessé­
geinél fogva megtud-ó felelni a 
képviselőséggel járó nagy felada­
toknak, hanem a jelen esetben fő­
leg azt kell bírálat tárgyává tenni, 
hogy ő vagy a másik jelölt dr. Tü­
dős János alkalmasabb-é a Thaly 
Kálmán örökének beltöltósére.

A függetlenségi párt intéző bi­
zottsága jól határozott, amikor a ként 
oldotta meg a kérdést, hogy dr. Tü­
dős Jánost jelölte, mert neki sem 
politikai, sem társadalmi életében 
nem találunk legkisebb olyan moz­
zanatot sem, amely kételyt támasz­
tana bennünk, hogy akár tudásával, 
akár erkölcsi súlyával ne állaná 
meg helyét bárhol.

Erre legfényesebb bizonyítékot 
a mostani választási küzdelmek 
adják.

Tüdős Jánosra sem szóban, sem 
betűben az egész már vége felé 
járó választási küzdelemben sehol 
egy gáncsoló szót nem hallotunk. 
Kétségtelenül azért, mert még a 
kortes fürfang sem tudott ilyet ki­
találni.

Másképen áll a dolog dr. Varga 
Lajosra vonatkozólag s épen az a 
fájdalmas ős elszomorító, hogy a 
Thaly Kálmán sírján még alig her­
vadtak el a koszorúk, máris olyan 
küzdelem folyik az ő örökén, amely 
kétségtelenné teszi, hogy Debrecen 
szabadkirályi város közvéleménye 
bizonyos irányban súlyosan meg 
van sértve. Csak ez lehet annak az 
oka, hogy a közvélemény szócsövei, 
a dr. Varga Lajos ügyvédi és köz- 
szerepléséről olyan közleményeket 
bocsátanak közre, amelyek kétség­
telenül meggyőznek bennünket arról, 
hogy dr. Varga Lajos az elmúlt 
pár év eseményeinek komoly meg­
fontolása nélkül lépett ki a küzdő­
térre.

Dr. Varga Lajosnak a vele tör­
téntek után, bármily hivatást érez is 
magában a képviselőségre, bármeny­
nyire hívták is erre tisztelői, már a 
jó ízlés szempontjából sem lett volna 
szabad elfogadni a jelöltséget, hanem 
önön magának kellett volna elsősor­

ban az előzményekkel, a jelenlegi 
helyzettel és következményekkel szá­
mot vetnie s akkor belátta volna, 
hogy az előző pár év alatt történt 
konfliktusai következményeinek elsi­
mításához feltétlenül szüksége van 
a feledés fátyol ára.

Nagyot botlott Varga Lajos és 
ez a botlása nem annyira ő reá, 
mint a közügyre kellemetlen. Neve­
zetesen megfelejdkezeit arról a kö­
teles tiszteletről és háláról, amiről 
ő, a gyermek, nevelő szülője a deb­
receni függetlenségi párttal szemben 
tartozik. Neki lett volna elsősorban 
kötelessége, hogy a hozzá forduló 
pártütőket figyelmeztesse arra, hogy 
a párt intézőségének bölcs be­
látása olyan embert jelölt a képvi­
selőségre, aki ellen senkinek sem 
szabad kihúzni lázadó fegyverét.

A saját érdeke és a jó izelés is 
megkívánják tőle, hogy visszalépjen. 
De megkívánja főleg a város érdeke, 
mert a kálvinista Rómát, a magyar 
alföld egyik metropolisát igen kelle­
metlen helyzetbe hozta fellépésével.

Én ugyan nem hiszem, hogy a 
pártütés zászlaját diadalra engedjék 
jutni az első kerület választó pol­
gárai, mert hiszen nekik olyan em­
berre van szükségük, aki a politkai 
világ bármely helyén kifogás nélkül 
megjelenhessen, városát méltóképen 
képvisel hesse.

Félre kell tehát tenni az egyéni 
érvényesülés vágyát akkor, midőn 
a közérdek azt határozottan kívánja. 
Pedig ha valaha, úgy ma elmond­
hatjuk, hogy erős, hatalmas embe­
rekre van szükségünk, mert nap-nap 
mellett tapasztaljuk, hogy Bécs úgy 
nyíltan, mint alattomban a legvesze­
delmesebb munkát folytatja nemzeti 
önállóságunk ellen.

A polgárok érdeke kívánja meg 
tehát, hogy olyan képviselőt küld­
jenek az országházba, aki fellépésé­
vel, okos beszédjével, szorgalmával 
és tekintélyével méltóan képvisel­
hesse a várost és akinek ne vághassa 
senki a szemébe, hogy a választási 
harcok alatt a sajtó orgánumai be­
csületében és közszereplésében nyíl­
tan megmerték támadni.

Meglehet, hogy a Varga Lajos 
ellen felhozott vádak olyan termé­
szetűek, amelyek a higgadt, kritikát 
nem állják ki, de még ha ilyenek

Világhírű Jjabig“ kalapok A, szmann Ferenci
uriDivat üzletében, városházzal szemben.



is, most még vádak, unastik
nem cáfolt meg s azért alkalmasak

ho»v a dr. Varga Lajos sze arra, n°„.y Kálmán orokeremelyet a inai.y Jyy ., , Vrméltatlanná tegyek. Kérjük dr \ a 
Laiost gondolja meg ezeket a ao 
ímkat s"még most, amikor a tisztes­
séges visszavonulás útja nm°s e.l‘

teo-ve letővé, hogy a Thaly 
Kálmán öröké felett szűnjön meg 
a harc, a debreceni függetlenségi part
helbékéie térjen vissza.

Komoly férfira nézve sohasem 
szégyen az, ha botlását belátja es 
azt akként hozza helyre, hogy ma-
o-atartásával és munkásságává! az
érdekelt köröket meggyőzi arról, 
hogy az a botlásnak csak mulo tu-
nLteUe ha Varga Lajos nem is tenne
me<r ez irányban kötelességet, Ue _- 
récén szab. királyi város első kerü­
lete választó polgárainak J^te,les 
sécre ho<r\r a maguk, a varos es a 
haza érdekét ne tévesszék szemelol, 
hanem olyan lelkesedéssel es kitai ftl az. Thai, Kálmánnal 
szemben tették, támogassak di. tü­
dőst s ezzel lehetővé tegyek, hogy 
az országgyűlésen méltó képviselő­
jük legyen. Dr Tervey Tamás.

Politikai híreink.
Meg nincs döntés.

Újabb kihallgatások lesznek.
Budapest, október 18.

A válság még mindig húzódik. Wekerle 
tegnap újból audiencián volt, — de a király 
must sem döntött. A felség közölte a mmisz- 
n reluokkel, hogy a legközelebbi napokban 
dönteni fug. Előbb azonban több politikust
kiVíiii meghallgatni. rtccntYiHir szerint kedden es szerdán Kossuth,
Andrássy és Apponyi fognak a ki^ly előU 
megjelenni. Politikai körökben azt állítják, 
hogy Wekerle újabb kibontakozási tervet ter­
jesztett a felség elé. A miniszterelnök kibon­
takozási terve a függetlensogi partosa bf-es 
pártok kooperációján alapszik.

Úgy látszik, meddő kísérlettel állunk 
szemben, mert a függetlenségi párt nem en­
ged álláspontjából.

A félhivatalos tudósításokat a kővetke­
zőkben adjuk:

Becsből jelentik: Wekerle Sándor mi­
niszterelnök vasárnap reggel hosszabb sétát, 
lett Becsben, azután visszatért a bankgassei 
Magyar Házban levő szállására, ahol Ver­
tessé Gézának, a király szentélye körüli mi­
nisztérium államtitkárának látogatásai to- 
multa Tíz órakor Burián István báró közös 
pénzügyminiszter látogatta meg Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, akivel mintegy há­
romnegyed órán át tartó tanácskozást loly-
tatott. , ,

Féltizenkettő előtt néhány perccel a mi­
niszterelnök kocsira ült és Schönbrunnba 
hajtatott, ahol ő felsége pontban tizenkét 
urakor magánkihallgatáson fogadta. A kihall­
gatás után, mely háromnegyed óra hosszat 
tartott, a miniszterelnök a külügyminiszté­
rium palotájába ment, hol Aehrenthal Alajos

DEERE Ü Z EN

■ f i.íiiiirrvminiszterrel tanácskozott rövid fdl otífn aMagyar Házba tért vissza es 
délután a két óra negyven perckor induló 
gyorsvonattal titkárja, Bárczy István dr. kísé­
retében visszatért Budapestre, ahova este hot 
éra öt nerckor érkezett meg. A mai kiha l-
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gátasát javasolja a felségnek. A ^men 
cián ő felsége a kabinet lemondása felett való 
döntést továbbra is fentartotta magának ellen­
ben hozzájárult a miniszterelnöknek ahhoz az előteíjesSéséhez, mely több magyar állam- 
fóifin kihallgatására vonatkozik. Wekei 3 
Sándor miniszterelnök szerdán, október bo 
20-án jelenik meg újból ő felsége előtt, hogy 
‘1 döntést átvegye. Ezt az audienciát meg 
előzőleg történik meg a többi meghívandó 
politikus kihallgatása. Az audienciára meg- 
hivandókkal a miniszterelnök a mai délelőtt 
folyamán közli a felség elhatározását.

Választási mozgalmak.
Népes gyűlés a Bikában.

Dr. Tüdős János megválasztása.
Debrecen, okt. 18.

Az elhunyt, nagynevű férfiúnak 
Thaly Kálmánnak öröké nem so: 
kára betöltésre kerül. A debreceni 
első kerület választói vasárnap dél­
után már másodízben gyűltek össze 
a Bika dísztermében, hogy ünnepé­
lyes keretek közt kifejezést adjanak 
annak a hű ragaszkodásnak, amely- 
ivei a debreceni függetlenségi es 
48-as párt hivatalos jelöltjével, dr. 
Tüdős Jánossal szemben viseltet­
nek. A Bika szálloda tágos dísz­
termét zsúfolásig megtöltötte a vá­
lasztók lelkes tömege és impozáns 
módon tüntetett dr. Tüdős Janos 
mellett. Semmi kétségünk nincs ab­
ban, hogy a választás napjan az a 
szeplőtlen lobogó kerül ki győzte­
sen amelyre dr. Tüdős Jánosnak a 
neve van felírva, oly igaz, lélek­
emelő volt a vasárnap megtartott 
nagy népgyülés a Bika diszter-
mébeAn- lefolyásáról tudósításunk a

következő: ... . . , .Délután 4 órakor a függetlensogi part 
tartott alkotmányos gyűlést a „Bika“-szálló 
dísztermében, melyre mintegy háromezer va- 
lásztó polgár gyűlt egybe.

Somogyi Pál elnök leikos szavakkal 
nyitotta meg az ülést. Majd átadta a szót 
dr. Tüdősnek, aki hosszabb lendületes be­
szédben fejtegette politikai elveit. Hangoz­
tatta fogadalmát, hogy a függetlenségi eszme 
mellett a végletekig kitart. Ha a programm- 
beszédében elmondottaktól eltörne, vállait 
kötelezettségeinek meg nem felelne, vonjak 
meg tőle a bizalmat, mondjanak fölötte er­
kölcsi Ítéletet.

Majd fejtegette a nehoz es válságos idő­
ket, amelyek terhe alatt nyög az ország. A 
közelet is a legnagyobb válságok közé jutott. 
A kormány felmentósótgnem tudja kieszkö­
zölni. Meg kell a függetlenségi pártnak tisz­
títania az útját a munkája elé gördített aka-

dákoktól. A pártnak vissza kell térni elvei 
hirdetéséhez. A gazdasági függetlenség ki­
vívása első lótföltótele Magyarországnak. A 
választói jog radikális kiterjesztésevei pedig 
a nép egész tömegét kell az alkotmány 
sáncaiba bevinni. Sajnos, két nagy akadalya 
van annak, hogy a függetlenségi part elveit 
megvalósíthassa: az egyik Ausztria, a másik 
Bécs, vagyis a dinasztia,

A dinasztia nem képes beletörődni, abba, 
hogy Magyarorszég függetlenül intézhesse 
ügyeit; nem akarja elismerni, hogy az or­
szágot vissza kell adni teljes önállóságának. 
Ha ezt be nem látja, úgy keserű tanulsá­
gokat fog levonhatni az elkövetkező kuzdel- 
mekből. Ausztria megakasztja a haza íüg- 
getlensógót s oda hat, hogy még ezen tö­
rekvéseinket is letörje. Pedig a dinasztia er- 
deke kívánja, hogy Magyarország íuggetlen 
és szabad legyen, mert a király csak akkor 
lehet erős, ha mi támogatjuk. Ausztria ma 
egy mozaik, amely apró-cseprő állainocskak- 
ból áll. Mihelyt szakadás történik, az egesz 
monarchia dirib-darabra törik. Ismételten ki­
jelenti végül, hogy a függetlenségi _ párt 
programmjának megvalósitasáert erős szívvel, 
hittel fog 'küzdeni.

Jánosi Zoltán beszól.
Óriási lelkesedés és éljenzés között lépőit 

a dobogóra ezután Jánosi Zoltán ref. lelkész. 
Ügy jelent meg — kezdte beszédét — mint 
a testvérpártnak a iüggetlen 48-as balpárt­
nak tagja. Szívesen teszi ezt, mert dr. iudos 
programmbeszédónól jelen volt és olyan ki­
jelentéseket hallott a jelölttől, amelyek benne 
bizalmat ébresztettek. Ismeri dr. Tüdőst, mint 
olyan embert, ki meggyőződése ellenére soha 
se beszólt. Az igazságszeretet és az elvekért 
való lelkesedés volt szive oltárképe. Meg- 
vallja, hogy a nemzeti ellenállás után nem 
volt hive a paktumnak s ez okozta, hogy 
félreállott. 1905-ben leadta szavazatát a nagy­
emlékű Thalyra, de az 1906. választásnál mar 
nem szavazott,

Most, mint balpárti ember beszel, teljes 
erejével kész támogatni Tüdős Jánost, aki úgy 
látja Magyarország gazdasági és közjogi füg­
getlenségének hive.

Januárban szemben állott a független­
ségi párttal, mert az átmeneti politikának 
nem barátja. Bécset szép szóval kapacitálni 
nem lehet, csak kaiddal, ezt _ mutatjuk az 
eredmények. Tüdős Jánosra jó lclkiismeict- 
tel leadja a szavazatát. Szerinte a helyes po­
litika az, ha az elvek szerint cselekesznek. 
Tüdős prograinmja igazi hamisítatlan 48-as 
Programm. Annak igazságai beleégtek a szi­
vébe. Különösen két hatalmas pontja a gaz­
dasági önállóság és az általános választói jog 
az, amelytől az ország újjászületése várható 

Majd aposztrofálta az ellenpárt erőlkö­
dését. Az is függetlenségi elvet vall, de arra 
a zászlóra, melynek a nyelét megfogni sem 
szeretné, — reakciós programra van felírva. 

Aki dolgoz k, azt megilleti állampolgári
............rírzt inrmt npm tikílV Ül
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joga, az ellenjelölt ezt a jogot nem akarja 
megadni. Varga is, Tüdős is iskolatársa volt, 
de örül, hogy Varga sohasem volt barátja, 
Tüdős annál inkább

Tiszta jellemű, becsületes embernek tar­
totta Tüdőst, akit az egész város becsül. 
Varga bizonyos érdemeket hangoztat, kérdi 
aztán, hogy érdem az, ha az uborkás üveg­
ben a leveli béka kuruttyol, ha a lajhár te­
let'-. Ija magát. Miféle ember az, aki az érde­
meket meg akarja mindenáron jutalmazni r 

Majd a sasról és az ökörszemről szóló 
mesével végezte beszédét s mint a madarak, 
úgy most a párt is elmondhatja:

— Te szemtelen ökörszem nem lehetsz 
királyunk.

Bakonyi Samu országos kopviselö a 
politikai helyzetet világította meg. A fuggot-

u +11/ jli divatáruházában DEBRECZBN, Kossuth ntcza 1. Házlebontás
Köntsek lkoméi miatt a raktáron levő női és url divatcikkek túlnyomó részét

rendkívüli olcsó árakon kiárusítom.
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lenségi párt állását ecsetelte a koalícióban, 
melynek erkölcstelen voltát belátta. Utalt 
Norvégia és Németalföld történetére, amely­
ben szép példákat találunk arra, hogy a nép 
ha öntudatra ébred, nem respektálja a zsar­
nok uralkodót.

Szúnyog Mihály mátészalkai képviselő 
mondott beszédet Tüdős János mellett. Vé­
gül Somogyi Pál a nagygyűlést berekesztette.

A Bikabeli nópgyülós után tegnap este 
a csapókerti függetlenségi körben tartott 
Tüdős János dr. pártja nópgyülést. A nóp- 
gyülósen sokan jelentek meg s beszédet 
mondtak Bakonyi Samu, Jánosi Zoltán ref. 
lelkész, Szunyogh Mihály orsz. képviselő. Á 
csapókertiek nagylelkoscdéssel hallgatták a 
szónokokat.

A szocialisták gyülóso.
A debreceni szociáldmokrata párt teg­

nap a Margit-fürdő dísztermében tartotta 
gyűlését, amelyen a Ferrer melletti tüntetés 
módozatán kívül szóba került a képviselő­
választás ügye is.

Handler Gyula megnyitván a gyűlést, 
kijelenti, hogy Bokányi Dezső akadályoztatva 
volt abban, hogy a gyűlésen megjelenhessen, 
ő azt ajánlja, hogy ne állítsanak jelöltet, 
miután dr. Tüdős János az általános válasz­
tói jog mellett foglalt állást.

Török János felszólalása után úgy ha­
tároztak, hogy nem állítanak jelöltet s min­
den elvtárs lelkiösmereti meggyőződésére 
bízzák, hogy hova szavazzon.

Blériot Budapesten.
Négyszázezer ember a rákosi 

térségen.
Budapest, október 18.

Négyszázezer ember jelenlétében szállt 
fel vasárnap délután a La-Munehe csatorna 
hőse a rákosi gyakorlótéren. — Budapestnek 
érdeklődő népe mar délelőtt tizenegy órakor 
megkedzte a népvándorlást.

A közlekedő alkalmasságok az óriási 
forgalomnka alig egy csipetnyi részét tudták 
lebonyolítani. Egy-egy helyen száz meg száz 
ember állott. Fogatok, autók, omnibuszok s 
személyszállításra átalakított fuvaros szeke­
rek torlódtak össze s álltak mozdulatlanul 
percekig.

A fölszállás.
Pontban három órakor érkezett meg 

József főherceg családjával s meghívására 
jelentkezett páholyában a nap hőse: Blériot, 
nejóvtd. A fenségek sokáig beszélgettek Bló- 
riótval és nejével. Felhúzták az indulást jelző 
piros lobogót. Blériot gépe mögé állt, mintegy 
öt percig mozdulatlanul figyelte a szól irá­
nyát, azután hirtelen gépe baloldalához ug­
rott és egyetlen ügyes mozdulattal benn ter­
mett gépe kosarában. Gépészei csakhamar 
megragadták az aeroplán orrára erősített ket­
tős csavarszárnyat, fölhúzták a motort, majd 
mindannyian a gép mögé futottak s mintegy 
húsz méternyire gummitalpas kerekein előre 
tolták a repülőgépet. A motor futás közben 
működésbe jött, amire a gép hirtelen elhagyta 
a gépészeket, néhány pillanatig még futott a 
földön, azután a közönség leírhatatlan lelke­
sedése közben simán, alig érezhető átmenet­
tel fölemelkedett a levegőbe.

Csakhamar 30—35 méternyi magasságra 
emelkedett Bleirot aeroplánjával s ebben a 
magasságban a pálya közepén gyönyörű Ív­
ben jobbra kanyarodott, majd hatalmas kört 
irt le. A térséget határoló pókerdő fölé kor­
mányozta gépét, majd hihetetlen gyorsaság­
gal visszajött és a tribünök fölött repült el. 
Ugyanezt a kört még ötször egymásután 
megismételte s röpülóse közben gépének min­
den kiválóságát bemutatta. Hol harminc mé­
ter magasságban volt, hol meg olyan mélyre 
ereszkedett, hogy a gép kerekei majdnem- 
hogy a rendőrlovak fülét nem horzsolta. Az 
utolsó körnél nehány pillanatig a földön is 
futott gépével, azután félelmetes biztonsággal

közvetlenül az állóhelyes közönség előtt újra 
levegőbe emelkedett. Összesen kilene percig 
maradt a levegőben.

Leszállása éppen olyan simán történt, 
mint a fölszállás: a pálya közepére kormá­
nyozta gépét, lassan, zökkenés nélkül földre 
eresztette, aztán a gépcsarnok felé gurult 
vele.

A közönség sorai ekkor megbomlottak. 
A pálya minden oldalán áttörték a kordont 
s lelkendező futással a királyi hercegi család 
páholya felé igyekeztek.

Második fölszálás.
Mialatt Blériot József királyi herceg 

dicsérő szavait hallgatta, (eltüztók a rúdra a 
felszálás megismétlését jelentő kék lobogót. 
Négy óra harminc perckor tényleg másod­
szor is felszállt a nap hőse. Ezúttal is ugyan­
úgy manövirozott a levegőben, mint az első 
alkalommal és másodpercnyi külömbséggel 
ugyanaddig tartott légi útja. A közönség, 
amelynek érdeklődése nem csappant, hanem 
ellenkezőleg, gyarapodott, Blériot leszállása 
után ismét keresztültörte a kordonokat, a 
közönség ezúttal már csak arra szorítkozott, 
hogy a garage előtt levő utat, amelyre Blé­
riot harmadik felszállása alkalmával szük­
sége volt, szabadon tartsa. Harmadik fel­
szállása rövid ideig tartott, mindössze három 
kört irt le, azért, mert harmadik felszállá­
sával csak a közönség iránt való hódolatát 
és háláját akarta kifejezésre juttatni.

A publikum leglelkesebb része produk­
ciói befejezésével vállára kapta és folytonos 
zugó „Vive Blériot!“ kiáltások közben a ga- 
rageba vitte, ahol csakhamar ismét megje­
lent József királyi herceg fiával, József Fe­
renc herceggel Az ifjú herceg minden oldal­
ról lefotografálta a repülőgépet.

EGYHÁZ, ISKOLA.
Az iparostanonciskola igazgatósága 

ezúton is tudatja az iparos mester urakkal, 
hogy f. hó 20-án szerdán, a képviselőválasz­
tás miatt, az iparos tanonciskolában semmi­
féle tanítás nem tartatik.

Kereskedők és választás
Dr. Tüdős János a kereskedőkért.

Debrecen, október 18.
A lapokból olvasom, hogy az első ke­

rület hivatalos jelöltjét, dr. Tüdős Jánost a 
kereskedők egy küldöttsége kereste fel és 
nyilatkozásra kérte az irányban, hogy véle­
kedik a kereskedők érdekképviseletéről; az 
érdemes jelölt örömmel ragadta meg az alkal­
mat arra, hogy nyilatkozhassók és mint a 
nyilatkozatból látszik, igen jól tájékozva 
volt arról, ami a mai kereskedőt nyomja; 
ismeri és tudja, hogy az irányzat kereskede­
lemellenes és ezt elítéli; végre egy igazi, 
őszinte feltárása a helyzetnek illetékes hely­
ről, egy olyan ember részéről, aki rövidesen 
ott fog ülni maga is az országházban; ott 
ahol olyan kevés belátás volt eddig a mi 
érdekeink és a dolgozó, nehezen élő keres­
kedelmi cxistenciánk iránt.

Ebből a dologból ón, aki magam is 
ennek a pályának, ennek az osztálynak va­
gyok egy tagja két örvendetest látok ; látom 
azt, hogy igenis ébredünk mi magunk ; növe­
kedik bennünk az osztályöntudat és alkalmat 
adunk és keresünk arra, hogy akit a kópvi- 
selőházba a magunk szavazatával odasegi- 
tünk, az a mi gondolkozásunkkal rokonórzósü 
ember legyen; hogy igenis kezdünk súlyt 
fektetni arra, hogy ne tisztán közjogi szap­

panbuborékokból álljon a képviselőjelöltek 
programmja, hanem számonkérhető gazda­
sági elvekből, irányzatok megjelöléséből; en­
nek az öntudatnak a lassú ébredése és tuda­
tos, célhoz vivő ápolása és nevelése az, ami 
a kereskedő osztálynak elismertetést van hi­
vatva biztosítani; annak a felismerése, hogy 
joggal, erőnkre támaszkodva kérhetünk és 
követelhetünk megillető részt magunknak a 
képviselői tevékenységből az idők jele, az 
osztályöntudat megértése és első lüktetése.

A másik örvendetes jelenség, hogy dr. 
Tüdős Jánosban, akinek közéleti működését 
a városi közgyűlésben elfoglalt magatartásá­
ból ismerjük, a mi bajainknak csakugyan 
alapos ismerőjére és lelkiismeretes barátjára 
találtunk; azt szeretném rámondani, hogy 
benne egy pontos, alapos, komoly barátunkat 
láthatjuk, aki maga tudásával, komolyan vett 
értékével nem lesz csak úgy fél re tolható abban 
a miniszteri szobában, amelyben megjelenik, 
hanem előreláthatólag eredményes munkájá­
nak hasznaira van kilátása e város kereske- 
dőségónek; az egész osztálynak úgy mint az 
egyes egyénnek a dolgában komolyan vett 
ember lesz, akinek súlya van.

Nekünk, kereskedőknek, iparosoknak 
ilyen emberre van szükségünk ; szokjuk meg 
azt, hogy nem a reklám cégeknek van a 
legjobb portókájok, odaadó, céltudatos munka 
kell ma a politikai hősködések és az ország­
házban ma folyó üzlethelyett, ahol hol egyik, 
hol a másik vezér politikus akar egyéni túl­
súlyt kicsikarni magának a másik felett; mi 
pedig itt lent, a kereső kereskedő és iparos 
osztály tagjai csak nyögjük annak a követ­
kezését, hogy az állami nagyfeladatok, va­
sútfejlesztés, hasznos kószmüvek létesítése 
stb. évek óta váratnak magukra és várjuk 
azt, hogy a sürgősen megalkotott adómér­
leg és más törvények hogy lökik a nya­
kunkba az adóteher azon többleteit, amelyet 
a nagybirtokos mágnás és papi rendek ez­
úttal talán utoljára — még a mi nyakunkba 
variak.

Ezeket akartam elmondani, talán nem 
sikerült úgy, ahogy akartam; az ón kereskedő 
kartársaim megértenek engem és velem érez­
nek és ha igy van, ez már megérdemelte a 
fáradságot.

Varray János.

Ä jótékony Mőegylet 
40 éves jubileuma.

Díszközgyűlés és díszelőadás.
Debrecen, október 18.

A jótékony Nőegylet nagyszabású fé­
nyes ünnepségekkel jubilálja egyletének 40 
éves fennállását. November 7-ikón vasárnap 
délelőtt 11 órakor a városháza nagy tanács­
termében díszközgyűlést tart, hol a szintén 
40 óv óta elnök Veressnó Szathináry Teréz 
úrasszonyt fogják ünnepelni, üdvözlő beszé­
dekkel s több szop meglepetésekben részesí­
tik, az egylet az árvaház és a Nőipariskola 
külön-külön. Meghívják reá a várost, a me­
gyét, a testvér nőegyleteket s minden kultu­
rális egyleteket, testületeket.

Az egylet történetét kinyomatva s Ve­
ressnó elnök arcképével kis könyy alakban 
kiosztják a tagok és a közönség között. Este 
díszelőadás lesz a színházban, melynek igen 
érdekes műsorát az igazgatóval következőleg 
állapították meg. Nyitány Bánk Bán operá­
ból több jeles zenészeink közreműködésével 
megerősített__zenekar. Prolog irta; Szávay

Összes raktáron levő női felöltők, ruha­
szövetek és fohérnemüok meglepő olcsó 
árban kaphatók KLS1N IGNÁTZ, Piacz- 

utcza, Kőtemplommal szemben.
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Gyula, melyben a', egyletről, az elnökről s 
Amnka "és a póttérben

Eí -ku ;'n a Bajuis című \ erő .Cr>orgy 
rjTM elő ne n ad)'.: pimpts dtlot vigjateka 
köVe'k-vA rnilvn migyaros tiszta levegőjű 
miije szia énekrészek, pilótái tánc stb.
Suti «,11 a
Qo.itévől kéz 1 re kiválhatok a rendes szín­
házi péiz'-á ••nil reggel 9 órai ;. d. u.
3.-.V 5-: r E ^jegyzéseket nem fogadhatnak 
e- vfl ei a i í.écnv cél iránt, a tanács 
5) százalék árfelen.''és: engelilvezett.

pártA fiiggetlensegi- es 48-as
kepviselő-jelöltjenek

dr. Tüdős Jánosnak
pártirodái szerdán, a választás 
napjan is, úgy mint eddig a Peter- . 
fiai-utcai választok reszere a Tör ő 
fele vendéglőben, a Csapó-utcai 
választók reszere a,,Korona'1 ven­

déglő nagytermeden lesznek.

A függetlensegi- es 48 as párt 
felkéri a választókat, hogy

dr. Tüdős Janos
jelölese es az ajánlási iv aláírása 1 
végett kedden délután három 
órakor a „Korona“ vendéglőben 
levő partirodaban minél számo- | 

sabban jelenjenek meg!

D E BRECZEN

lat alá veszik s esetleges veszélyek esetén
ki/áriák a behozatalt. , ,, ,

\ tífusz terjedésének meggatlasara a 
bizottság minden lehetőt meg tett. Utasította 
a rendőrséget a szigorú vizsgálatokra koz- 
ti=ztasá»i szempontból. Az orvosi vélemények 
szerint " különben a közönség legnagyobb 
akadálya lehet a tífusz elterjedesenek a tisz-
11 A"a Wuszesettel kapcsolatban dr. Bruck­
ner Érnő indítványára elhatároztak, hogj 
megsürgetik a vízvezeték és a csatornázás 
ügvét, a vásárcsarnok felállítását, az utcák 
szigorúbb seprését és tisztántartasat., r ígje - 
mébe ajánlja a bizottság a rendőrségnek a 
Csapó-u. 28. sz. házat, melynek udvara való­
ságos biicillusfósz.-k az ott elszállásolt lovak­
tól és másnemű állatoktól. ,

Körner Adolf indítványára megkerestek 
a tanácsot, hogv tűzze ki napirendre a főor­
vos által Készített közegészségügyi és köz- 
tisztasági szabályrendeletet, amelyet mar egy­
szer tárgyalt, de nem fogadott el a köz­
gyűlés.

UJBOHSÁGOK.
Debrecen egészségügye.

Tífusz a macsi gazdaságban.
Debrecen, október 18.

Debrecen város egészségügyi bizottsága : 
tegnap délután Körner Adolf tanácsnok el- i 
nöklete alatt ülést, tartott. Az ülésen megje­
lentek: dr. Tüdős Kálmán, dr. Ujfalussy Jó­
zsef főorvosok, dr. Csikós Sándor, dr. Müller 
Károly, Somogyi Zoltán, Bubiig ,Ernő, dr. 
Bruckner Ernő, Végh Gyula, dr. K. Szalay 
Béla, dr. Brookes Győző, dr. Bulkányi Inde, 
dr. Legányi Gyiva bizottsági tagok ős dr. 
Tóth Emil jegyző.

Dr. Tüdős Kálmán t. főorvos előterjesz­
tést tett a bizottságnak a nyár folyamán elő­
fordult tifuszcsetekről. A jelentős szerint jú­
lius 1-től 136 tifuszeset fordult elő. Ebből 22 
halállal végződött; felgyógyult 49 beteg ős 
gyógyítás alatt áll 65.

A bizottság a jelentésből megállapította, 
hogy járvány nincsen, a városban pedig ép­
penséggel nincs, miután a betegségi esetek 
nagy százaléka a külsőségekre esik.

A külsőségek közül az utóbbi időben 
Macs volt tifuszbacilusokkal fertőzve, úgy, 
hogy a behozott tejből is többen megbete­
gedtek. Ez azonban ne adjon komoly aggo­
dalomra okot a közönségnek, amely tej- 
szükségletét a macsi gazdaságból látja el, 
mivei a tejgazdaság kezelői között tífusz- 
eset eddig egyáltalán nem fordult elő. A 
tejet különben holnap bakteorologiai vizsgá-

— Személyi hir. Oláh Károly tanács­
nok és Zoltai Lajos muzeumőr holnap reg­
gel utaznak Pozsonyba, Thaly Kálmán ha­
gyatékának leltározására.

— A munkásság tüntető fel­
vonulása. A népjog és szabadság 
hirdetőjének Frances kő t error ne k 
az emlékét ünnepelte tegnap, dél­
után a debreceni szocialista párt. A 
nagy szabadgondolkodó kegyetlen 
kivégzésének hire az egész ,,müveit 
világon forradalmat idézett elő. Nincs 
a müveit világon orzzág, mely meg­
döbbenés nélkül fogadta volna a spa­
nyol kierikái izmus borzalmas tettét. 
Annak a fölháborodásnak, amely az 
egész világot uralta Ferrer kivégzése 
miatt, vasárnap kifejezést adott a debre 
cetli szociáldemokrata part is. Tegnap 
délután a Margit-fürdőben ^ megtar­
tott nép gyűlésen Handler Gyula tit­
kár ecsetelte a nagyemlékű tudós 

í mártiromságát. A munkásság ezután 
I tömött sorokban tüntető kör menetet 
I tartott a Piacon. Széchenyi-utcán és 
! Péterfián. A tüntetők ezután a Szent- 
j Anna-utcán levő piarista rendház- 
! hoz vonultak s hangos megjegyzé- 
j seket tettek a papokra. _ A tüntetés 
I nél rendzavarás nem történt.

— Két öngyilkosság Böszörmény­
ben. Kaposay Mihály 45 éves hajdúböször­
ményi lakos - ■ az Adria biztosi tó társ as.tg 

i ügynöke — ma délben lakásán forgó pisz- 
i tollyal szájba lőtte magát. Az öngyilkos hal- 
' doklik. Tettének oka ismeretlen. — Ugyan­

csak ma a hajdúböszörményi szövőgyár igaz­
gatójánál — Vasek Brúnónál — szolgáló 
Mezei Juliána 18 éves cselédleány marólúgot 
ivott és élet-halál közt lebeg. Tettének oka 
reménytelen szerelem.

— A mai tanácsülés. Debrecen város 
tanácsa ma délelőtt ülést tartott. A legfon­
tosabb tárgy volt az uj gáztartály építése 
iránt beadott pályázatok feletti döntés. A 
tanács szavazattöbbséggel a tartály építését 
a budapesti Sclick gyárnak adta.

— Német katonatisztek látogatása. 
Érdekes vendégei voltak pár nappal ezelőtt 
Derecskének. Reiss kapitány Münchenből, 
Zürn Miksa Augsburgból jöttek el Magyar- 
országba s Leitgeb Imre kir. tanácsos vezo

tése mellett tanulmányozták a hazai gazda­
sági életet. A vendégek meglátogattak bza- 
nunelly János derecskéi gazdaságát s elra­
gadtatással beszéltek a magyar gazdaságról, 
amely mintaszerűen van berendezve. A ven­
dégek nem győzték eleget dicsérni a magyar 
gazdásági cselédek intelligenciáját. Magyar- 
országból szombaton este utaztak el a Bal­
kánra, az ottani élet tanulmányozása végett.

— Szolgálati jubileum. A rendőrfő-
iapitányságnak egyik derék, szorgalmas tiszt­
viselőjét, Kulcsár Imrét ünnepelte tegnap a 
rendőrség tisztikara. Kulcsár tegnap töltötte 
be szolgálatának 25. esztendejét. A ritka ju­
bileum alkalmából kartársain kívül ismerősei 
és barátai is meleg ünneplésben részeltettek.

— A csütörtöki felolvasó-esték hol­
napután, folyó hó 21-én veszik kezdetüket.
A bérletjegyek kiváltása már a mai napon 
megkezdődött; a szerda estig ki nem váltott 
jegyek az uj jelentkezőknek bocsánatnak 
rendelkezésükre. A bérletjegy öt, egymásután 
következő estére szól, ára 3 (három) korona; 
az esetleg fönmaradó helyek — amilyenekre 
uoryan a jelentkezők nagy számara való te­
kintettel alig van kilátás - napi árakon 
lesznek kaphatók ugyanott, ahol a bérlet­
jegyek kiváltása is történik. Antalny Jozsel 
könyvkereskedésében, Piac utca. A rendező- 
bizottság a legnagyobb buzgósággal működik 
azon, hogy az esték tartalmassága, tudomá­
nyos’ és művészi színvonala az eddigi, esték­
nek alatta ne maradjon, sőt emelkedjék. így 
már a holnapután! este programmja is, me­
lyet a holnapi számunkban részletesen köz­
iünk, — bizonyára messze meghaladja a vá­
rakozást. Ezen estéket, melyek kulturális és 
humánus céljukat óvről-évre oly kitűnő ered­
ménnyel szolgálják, melegen ajánljuk olvasó­
közönségünk szives figyelmébe és pártfoga­
sába.

— Állatdijjazás Kábán. A tegnapi 
ló- és szarvasmarha kiállítás igen szépen si­
került Kábán. A földmiveiésügyi miniszter 
által adományozott 1500 korona, mintegy 
40—50 gazda között osztatott szét. A dijjak 
nagysága 20 - 80 korona között váltakozott. 
Többek között kilettek tüntetve : Szabó Géza, 
Karmasi László föidesi, Balinti Márton és 
Bagi Lajos kábái, Somogyi József hajdu- 
szováti lakosok szép lovaikért, Bálinti János, 
Katona Sándor és Szilágyi Lajos kábái és 
Pap Sándor nádudvari lakosok a kiállított 
szép szarvasmarháikért.

— D. T. E. rendkívüli közgyűlése. 
A -D. T. E., mely már annyi sok dicsőssó- 
cret szerzett Debrecen városának, a jövő va- 
vasárnap d. u. 3 órai kezdettel rendkívüli 
közgyűlést tart. Kívánatos volna a tárgy 
fontosságára való tekintettel, ha a tagok 
mennél nagyobb számmal keresnék fel a 
Tornaegj let póterfia-utcai csarnokát, melynek 
díszterme lesz a közgyűlés színhelye.

— Szélhámos irodatulajdonos. A 
debreceni üzleti vállalkozások tisztességét az 
utóbbi időben súlyosan kompromittálják és 
veszélyeztetik olyan emberek, akik apró-cseprő 
szélhámosságok elkövetésére használják fel 
az emberek bizalmát. Tegnap a rendőrségen 
feljelentést tett Mohácsi Ferenc gépész, hogy 
egy Balogh Kálmán nevű magánhivatalnok 
száz korona kaucióját elsikkasztotta. Mohácsi 
egy újsághirdetésnek ült fel, melyet Balogh 
tett közzé, hogy irodája számára szolgát ke­
res óvadékkal. Mohácsi jelentkezett a Balogh 
Vígkedvű Mihály-utcai lakásán és ajánlko­
zott. Megállapodtak száz korona havi fizetés­
ben és abban, hogy Mohácsi óvadékot tesz 
le. A szegény ember összekuporgatott, száz 
koronáját el is vitte Baloghoz, aki a pénzzel 
el lan tolt a városról. E hó 15-én kellett volna 
Mohácsinak megkezdenie a szolgálatot. Je­
lentkezett is, de Balogot nem találta. Termé-

a legdivatosabb és legjobb szabású glacé-, svéd- és szarvasbőr keztyük
S G H Ő F S A. IfcT DOE

keztyü, kötszer- és orvosi műszertára
Debreczen, Piacz utcza Í2, (Stenczinger-ház). Fióküzlet közvetlen a Ifiposta mellett.

legolcsóbban a Központi Czipö és Kalap
áruházban, Droher mellett.
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szelesen a száz koronát is elvitte magával.
A tönkretett ember feljelentette a kauciósik- 
kasztót a rendőrségen, mely elrendelte a nyo­
mozást.

— Katonák a választáson. Gr. Ma- 
renzi Ferenc ma a polgármesternél tett láto­
gatást a választási katonai kirendeltség meg­
beszélése végett. Nehogy valami zavargás 
történjék, szerdán a kora délutáni órákban a 
katonaság elzárja az utcákat. Csoportosulá­
sokat a rendőrség sem fog tűrni.

— Meglopta a házastár át. Kelle­
metlen felfedezésre jött reá keresztes Mihály 
helybeli gyepmesteri segéd. Életének öröme 
— a véle vadházasságban élő — Horváth 
Borbála egy szép napon minden érzékeny 
bucsuzási jelenet nélkül otthagyta és meg­
szökött tőle. Utravalót azonban nem felejtett 
el magával vinni s hogy kedvesénél még 
érzékenyebbé tegye társát, elvitte annak 
ruhakészletét. Az ellopott ruhát a Kossuth - 
utcai zálogházba 4 koronáért elzálogosította 
és elutazott Szatmárnémetibe, hogy ott az 
időközben megismert gyepmesteri segéddel, 
Tutor Józseffel uj életet kezdjen. Régi ked­
vese azonban nem hagyta annyiba a dolgot, 
hanem a helybeli kir. ügyészséghez fordult 
panaszával és tettes nő megbüntetését kérte.
A helybeli csendőrőrs az ügyészség megke­
resésére egyidejűleg megkereste a szatmári 
csendőrőrsparancsnokságot, hogy Horváth 
Borbálát kihallgatás végett ide vezesse elő.

— A kópkiállitás meghosszabbítása.
A megyeháza dísztermében levő kópkiálli- 
tást napról-napra sűrűbben látogatja a kö­
zönség. —■ Ez arra indította a kiállító festő­
művészeket, hogy a kiállítást még két napig 
meghosszabbítsák. A tárlat tehát most már 
szerdán estig lesz nyitva.

— A Zenekedvelők Köre vegyes 
énekkarának t. tagjait értesítem, hogy a 
holnapra (folyó hó 20-ra) hirdetett együttes 
gyakorló-óra a képviselőválasztás miatt elma­
rad. A legközelebbi és pedig együttes próba 
a jövő szerdán, folyó hó 27-én lesz. — Húsz 
Lajos.

— Kitört a volt parasztkópviselő 
lába. Békéscsabáról jelentik: AchimL. And­
rás, a volt parasztpárti képviselő kocsija 
felborult. Achim kiesett a koosibóljgoly sze­
rencsétlenül, hogy egyik lába eltört. Laká­
sán ápolják.

— Harc az iglói kerületért. Iglóról 
jelentik: Az iglói néppárt végrehajtó bizott­
sága ma szózatot intézett az iglói választó- 
kerület néppárti közönségéhez, amelyben tu­
datják, hogy dr. Dömötör Mihály a néppárt 
jelöltje visszalépett. A. visszalépésnek oka 
az, hogy Kern Gyula márkosfalvi plébános 
és Hajdusák Máté iglói vikárius Barcs Gusz­
táv, a függetlenségi párt jelöltjét támogatja. 
A néppártiak a két vezető férfiú átpártolá- 
sában árulást lát. — A szózat kapcsán dr. 
Dömötör Mihály, a néppárt jelöltje szintén 
kijelenti, hogy az adót körülmények között 
a jelöltségtől vissza kellett lépnie.

— Cukorkák, csokolád-dessertek és 
legfinomabb teasütemények legolcsóbban sze­
rezhetők be Első Debreceni Gőzcukorkagyár 
r. t. városi üzletében. Főtér, Tisza-palota.

— Rendőri hírek. Gróh Ferenc pré­
post panaszt tett a rendőrségen, hogy Hodosi 
István nevű inasa három Ízben összesen 100 
koronát lopott el, amelyből ruhát vásárolt 
magának és 12 koronát az udvaron elásva 
megtaláltak. A rendőrség megindította az el­
járást. — Ladányi György feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy tegnap délután öt koronát 
adott át Péké Albert 12 éves fiúnak felváltás 
végett, aki a lopott pénzzel megszökött. A 
rendőrség körözi a tolvaj fiút. _ Két telső- 
józsai atyafi: Kaszás János és Kaszás Lajos 
jött be tegnap Debrecenbe. A falusiak jól 
felöntöttek a garatra s ilyen állapotban nagy 
botrányt okoztak. Bakó Péter rendőr a bot­
rányosan részeg atyafiakat bevitte a bűnügyi 
osztályra. Itt a részegek garázdálkodni kezd­

tek, sőt még arra is vetemedtek, ■— hogy 
Enyedi rendőrt inzultálják. A dühöngő része­
geket lecsukták s Komlóssy kapitány kihá­
gás! biró fog felettük ítélkezni. — Pórcsi Ká­
roly törvényszéki írnok könyök-utcai lakos 
panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes 
ellen, aki a házára kitett zászlót letépte, A 
rendőrség keresi a tettest s egyben figyel­
mezteti a lakosságot, hogy hasonló esetekben 
a zászlótépők ellen kérlelhetetlen szigorral 
fog eljárni.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: B. 
Nagy Juliánná ref. 14 hónapos, Kun Bálint 
ref. 19 éves, Forgó Zsuzsán na ref. 25 éves. 
Erdei János 56 éves, Becsky Gyula ref. 56 
éves, özv. Szakái Istvánná ref. 62 éves, Dá­
vid Juliánná ref. 22 napos, Oláh Mihalyno 
ref. 59 éves, Farkas Ferenc ref. 2 hónapos, 
Feldmann Irén izr. 3 hónapos, Balázsi Ist­
ván ref. 18 éves, Weisz Sámuel 14 hónapos, 
Bugya Anna g. kath. 11 hónapos.

— E legtartalmasabb naptár, a „Kin­
cses kalendárium“ 1910-re már megjelent és 

•2 koronáért Csáthy Ferenc könyvkereskedé­
sében kapható.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Szüreti és szoba tűzijátékok, ra­
kéták, bókák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Könyvkötészeti munkákat David- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Zilahynónak ez estén alkalma lesz tiszta szop 
csengésű hangját ragyogtatm, “ertaz°pe- 
rette legszebb áriáit irta számára a szeiző,
úgyszintén gyönyörű énekparthiója van lorma
Zsigának ki Geuphitrion hadvezér szerepeben 
csillogtathatja érces tenorját. Szilassi Etel 
egy — szobaleányt képvisel, aki Ligeti 
vei egy hatásos tánckettőst ad elő. Horváth 
Kálmán Jupiter szerepében a gáláns isten 
földi bonvivánt alakját mutatja be, míg Ná­
dor Zsiga mint Mercur egy cupleval fog fel­
tűnést kelteni. Kitűnő szerepe van Gyöngyi­
nek egy bukott színigazgató szerepében, már 
ő érte is érdemes színházba jönni. A próbák 
ebből a kitűnő operettéből naponta folynak a 
színpadon és hihetőleg nagyobb sikere lesz a 
reprisnek, mint volt a bemutatónak.

SZÍNHÁZ.

Mandel 
Lipót

nagyáruházában

A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :
Folyószám 18. B) bérlet 6. szám.

Újdonság! Itt hetedszer! Újdonság 1
Az elvált asszony.

I Nagy operetté 3 felvonásé in. Szövegét irta 
Leon Viktor. Zenéjét szerzetté Fali Leó. 

I Fordította Gábor Andor.

Főbb szereplők:
Horváth Kálmán Zilahynó S. V. 
Árkosi Vilmos Szilassi Etel
Ligeti Lajos Magda Eszti
Kemény Lajos Gyöngyi Izsó
Győré Alajos Kardos Géza
Percnyi Kálmán Torma Zsiga
Gyöngyi Jolán Ardai Árpád

Holnap, szerdán, október 20-ikán 
Folyó szám 19. C) bérlet 6. szám.

Rózsa Lili mint vendég: 
Nagymama.

Operette.

Heti műsor: Kedden: „Az elvált asz- 
szony“, operett B) bérlet. Szerdán : „Hara­
miák“, dráma C) bérlet, uj betanulással. — 
Csütörtökön: „Kétszer kettő öt“, szatíra, 
A) bérlet. Pénteken: „1 ourchamboult család , 
színmű B) bérlet, uj tanulással. Szombaton : 
„Múladó istenek“, oyerette C) bérlet. Vasár­
nap délután: „Kedélyes paraszt“. Este : „Mu­
lató istenek“, operotte, kisbériét.

* Mulató istenek. Lehár több mint 
6 óv óta nem adatott bájos zonójü szép_ ope­
rettjét eleveníti fel az igazgatóság fényes 
kiállítással és elsőrangú kiosztásban. A fő 
női szerepeket Zilahynó és Szilassi Etel adja.

ü rablógyilkos
azininövemdék,

Szilasi-Spiegel Adolf gyilkosa.
Budapesti tudósítónk jelenti: A teg­

napi rabló gyilkosságot, - amelynek bzilasi 
Adolf szőnyegügynök az áldozata. — ma 
teljesen tisztázta a rendőri vizsgálat. Az el­
vetemedett gyilkost, Liszkay István szinosz- 
növendóket, még tegnap éjszaka elfogták a 
detektívek, akik előtt rövid ideig tartó taga- 
dás után, töredelmesen beismerte szörnyű
bűnét, , ,, ,A fiatal gyilkost, aki fürdőszobában la­
kott és fürdőkádra ágyazott párnákon fe­
küdt, alva találták a detektívek. Amikor töl- 
rázt'k, Liszkay halálsápadt lőtt, az ijedség­
től kidagadt az ádámcsutkája és pillanatig 
fuldoklóit. Amikor kissé magához tért, 
Kornya detektív rászólt:

— Öltözködjék!
Liszkay olyan izgatott volt, hogy nem 

tudta befűzni a cipőjét. A detektívek segí­
tettek neki az öltözködésnél. Miután a lukas­
adé asszonyától megtudták, hogy Liszkay a 
péntekről szombatra virradó éjszakát nem 
töltötte otthon, kivezették az utcára és ott 
Kornya detektív vallatóra fogta. Időközben 
szombatról keltezett zálogjegyet leltek nála, 
amelyről eleintón azt mondotta, hogy • égi 
ékszeréről szól. Gyanús volt gyűrött felöltője 
is amelyet ugyancsak szombaton váltott ki 
a’zálogházból. A detektív kérdései utóbb 
annyira zavarba ejtették, hogy igy szólt:

— Látom, emberségesen bánnak velem az 
urak. Nem tagadok tovább... En gyilkoltam 
meg Szillasit.

E vallomás után kocsiba ültették a gyű- 
kost és bevitték a főkapitányságra, ahol az 
ügyeletes rendőrkapitány, Tép per, Ignác előtt 
szintén beismerő vallomást tett. Éjszaka ba­
rom órakor fiakkeren kimentek az Atlós-utra,

Menyasszonyi ékszerek
pn.5snr väR ez1 ék/ban, legotosóbbai

Löfkovits Arthur és Társa
azégXL&i, DEBRECKENT, EHao-iDoiza 38
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ahol Liszkay egy farakás alól előkeritette az 
összes bűnjeleket.

Liszkay István jó család gyermeke. 
Négy évvel ezelőtt tett érettségit Egerben, 
ahol három évig papnövendók is volt. tavaly 
otthagyta a szemináriumot és beiratkozott a 
budapesti egyetem orvosi fakultására, mig 
most szeptemberben felcsapott szinésznöven- 
déknek és az Országos Szinészegyesület is­
koláját látogatta. Jövedelme nem volt s hogy 
megéljen valahogyan, beteges hajlamú em­
berek társaságát kereste.

A rendőrség ma teljesen borejezte a 
vizsgálatot és az elvetemedett gyilkost holnap 
átadja a királyi ügyészségnek.

Lapunk uj előfizetői 
is ingyen kapják a 

.Debreceni Képes Kalandáriomot* 
o az 1910-ik évre. o

TÁVIRATOK.
Politikai távirataink.'

Budapest, október 18. Wekerle minisz­
terelnök ma délelőtt fölkereste Andrássy 
Gyula grófot, majd Kossuth Ferencet, akiket 
informált tegnapi bécsi kihallgatása ered­
ményéről.

A magyar kormány tagjai holnap Bécsbe 
utaznak, hogy rósztvegyenek szerdán a Burg- 
ban a király elnöklósóvel tartandó korona- 
tanácson.

Wekerle miniszterelnök október 20-án 
ismét Bécsbe utazik, hogy átvegye a király­
tól a végleges döntést. A miniszterelnök e 
kihallgatását más államférfiak kihallgatása 
fogja megelőzni.

Apponyi Albert gróf és Justh Gyula 
ma Budapestre érkeztek.
Andrássy és Kossuth a királynál.

Becs, október 18. A király hir- 
szerint a szerdai minisztertanács 
után külön kihallgatáson fogadja 
Andrássy Gyulát és Kossuth Fe­
rencet.

Kossuth beteg.
Budapest, október 18. Kossuth Ferenc 

ma délután rosszul lett. Orvossal szerint a 
betegség rövid lefolyású lesz.

Elitéit gyilkos.
Kuiánsebes, október 18. Az it­

teni eskiidtbiróság Mircs Almázán 
Pávelt édes atyja meggyilkolására 
való fel bujt ás miatt kötélhalálra, 
Görgeit mint tettest pedig élethosz- 
sziglan tartó fegyházra Ítélte.

A földadó bizottság tagjai.
Budapest, október 18. A függetlenségi 

párt ma este hat órakor ülést tartott, ame­
lyen a földadó bizottság tagjainak jelölését 
tartották meg. Jelölték rendes tagokul Ba­
logh Mihályt, Ebner Zzigmondot. Holló La­
jost, Laehne Hugót, gróf Telelcy Alfrédet, 
Szentiványi Árpádot és még hat póttagot.

Vagdalkózó hadnagy.
Arad, október 18. Nagy Imre 

hadnagy Arad egyik utcáján össze­
szólalkozott Brassay Ernő városi 
adóhivatalnokkal. Az összeszólalko- 
zás hevében a hadnagy kihúzta 
kardját s Brassayra több súlyos 
sérülést ejtett. Áz esetet Brassay 
feljelentette a hadtestparancsnok- 
Ságnak.

A Haverda-ügy.
Szabadka, október 18. Az ügyész vissza- 

vontu a llavurdu-ügy ben az összes vádtanácsi 
határozat elleni fellebbezéseit. A főtárgyalás 
november 2-án kezdődik.

DKBRECZEN

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október 18.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Kedvező irányzat mellett 20,000 métermázsa 
került forgalomba tartott árakon. Egyéb ga­
bonanemek közül rozs tartott, a többi válto­
zatlan Idő: derült.

Búza októberre..................... 14'64—65
Búza áprilisra..................... 14'4á—41
Rozs októberre . 9 91—92
Zab októberre..................... 1030—31
Rozs áprilisra..........................7'70—71
Zab áprilisra............................ 7.79—80
Tengeri szeptemberre • . 6'93—94
Tengeri májusra .... O'OO—00 
Repce augusztusra. . . OO'OO—00

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írási 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP I
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyere. |

IKZellékek: j
valamennyi rendszerű iró. és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCEI gépíró, másoló és sok- 1 
szorositó iroda. Telefon 5—40. !

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

JtSG&NY CS&RBOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Ön tette eztl — sikoltott felém, a ; 
buzogányt őőült gyorsasággal feje fölött for- j 
gatva. — Közeledjék és kiütöm az agyát a , 
fejéből ! Addig páholom, amíg egy egész ! 
csonlja sem marad bőrében.

Benjamin még mindig kezemet fogva, 
másik kezével ajtót nyitott. Engedtem, hogy 
tegyen velem, amit akar; Ariel megigezett; 
nem nézhettem egyébre, csak Arielre. Dühe 
eltűnt, amint látta, hogy távozunk. Elejtette 
a buzogányt, két karjával átkarolta urát, 
fejét k- 'ölére hajtá és zokogva sírni kezdett 
fölötte.

— Uram! Uram! Ő nem fogja többé 
bántani. Tekintsen fel megint. Nevessen raj­
tam, úgy. amint szokott. Mondja: Ariel, te 
bolond vagy I [jegyen ismét a régi.

A másik szobába kónyszeritettem. Hosz- 
szu, keserves, halk sikoltást hallók, azon 
szegény teremtés ajkairól, ki a kutya hűsé­
gével és a nő áldozatkészségével szerette őt. 
A nehéz ajtó becsukódott köztünk. Én künn 
voltam ismét a csendes előszobában, sirva a 
keserves látvány fölött, szives öreg barátom 
karjába fogódat am, gyöngén, remegve, mint 
a gyermek.

— Jobban illenék az alkalomra, ha 
hálát adna Istennek, hogy épen és bántat- 
lanul jutott ki azon szobából. Jöjjön velem 1 

(Folyt, köv.)

1909 október 19

S-féle

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Eía-t&sa. b&mula- 
tos. Megszünteti a hajhullást a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

IWovits Jelű
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Egyetlen kiváló bevásárlási alkalom
rövidáru kereskedőknek és házalóknak

közvetlen a szövőgyárból való bevásárlásnál,
Szétküldés magánvevőknek is. /.
40—45 méter maradék 

szépen szortírozva, prima minőség 15ikor. és pedig:
öllha harnhot szép mintákkal ruhák, blúzok 
nUlld'Udl útiul és szoknyák részére. 
Clanoll csinosan mintázva, ingek és blousok 
lldllCll részére.
Frannia mfip 80 cm. széles, ingek, ingmellek 
ridlluld lCIII és női blousok részére.

KQÜQYBSZ ágyhuzatokhoz, élénk színekben. 
nvrnrii férfi ingek részére, kitűnő tartós minő- 
UAUIU ségben.
Pohár er<-’s szövetek, női-, férfi- és gyermek- 
lullCI fehérnemiiekhez.
maradékhossz 3—10 méter.

.'. garantált hibátlan és legtartósabb minőség .'.
garantált teljesen színtartó.

Hinne Ifnnlfáiat I Az Összeget azonnal vissza- 
llllluD MJuHdldl! küldöm, ha az áru nem tet­
szik, a küldemény bérmertetlenül küldhető vissza 
1000-nél több elismerő-levél január elseje óta.Ad miStPr a legfinomabb fehérített rumburgi
•tu Illőiül vászon, a legfinomabb alsó- és ágy- 

ruhák részére csak 17 korona 90 fillér. 
Készen beszegett lepedők varrás nélkül, 225 cm. 
hosszú, 150 cm. széles, a legnemesebb anyag­
ból szőve, garantált vászon, — a legfinomabb 
menyasszonyt kelengyéheö alkalmas, elpusztít­
hatatlan minőség, darabja 2 korona 60 fillér. 
Legkisebb mennyiség 6 darab, szállítja után­

véttel

STEIFT S.
vászonszövődóje, NACHOD, (Böhmen).

2 csomag rendelésnél bérmeutve.

1030 — 1909. V. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróságnak V. 368/16. 

1908. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Komjáthi János részére 180 korona 
— fillér tőke, a fizetett összeg betudásával, 
ennek 1903. évi junius hó 10. napjától számí­
tandó 5°/0 kamatai és az eddig összesen 132 
korona 26 fillér perlcö tség erejéig 1904. évi 
október hó 11-ón birólag le- és felülfoglalt 
és 1345 korona 40 fillérre becsült bútorokból 
álló ingóságok 1909. évi október hó 20 án, 
délután 4 órakor kezdetét veendő és Bethlen- 
utca 13. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatok javára elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi szeptember hó 20.
Olédfai O-éssa,

bírói kiküldött.

£ Hp
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nenvKivui i muy.oksó árakon I Versenytárgyalási hirdetmény.
vásárolhat most mindenki!

Őszi és téti Ruha és Kosztümszövetek
Tiszta gyapjú seviotot ruhákra

és aljakra • ■ . • • Frt 1.05
Sima kosztüm seviotot kabátos

ruhákra........................... Frt 1.25
Sima divatszövetet minden divat

színben ...... Frt 1.08
Angol divatszövetek különösen

aljakra............................Frt—.08
Angol kosztümszövetek kabátos

ruhákra........................... Frt .78
Utolérhetetlen nagy választék! 

Kitűnő jé minőségek!

gosznay ]. és Carsa
divat- és szőnyeg áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Inga órák
a legszebb kivitelben s a
legjobb szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harangütéssel, 

úgyszintén legjobb
Zseb-, ébresztő- s Jali órákat is

1 ÓVÍ JótÁlljélSSSLl

Blattner Béla
órás üzletében Debrecen, Kossuth-u. 4. 
sz. alatt lehet a legolcsóbban beszerezni.
Ugyanott órajavitások is, jól javítva, 

1 évi jótállás mellett.

BÚTOR
Varga József

bútorkereskedő, asztalos, 
kárpitos és díszítő

DEBRECZEN, IV., Piacz-utcza 44. sz.
Alapittatott 1850. Telepbon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiállításon állami ezüst- 
:: éremmel kitüntetve ::

Óriási választók mindenféle stylü és áru 
bútorokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Árjegyzék Ingyen és bérmentve. "
A debreceni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel 
:: kitüntetve ::

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutá- 
nyos és pontos kiszolgálás.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó évi juliiis lió 13-án 
bpi! 91 310 sz rendelete alapján a hajdunánás—tiszapolgari torvhatk.
Í2A5 -12 725 km szakaszának kiépítése alkalmával szükséges kővetkező
munkák biztosítása végett, u. m.. , kőrakás•

a) 82,625-0 m2 utszekreny kiemeles es útalap koiakas,
b) 2940 m* útfél járók burkolása;
c) 1077 vasúti kocsi leterhelése; , ,
d) 7289-16 m3 kőanyagnak tengelyen kituvarozasa,
e) 286 25 m3 fedőanyag beszerzése;
{) 300 drb tölgy kerék vető szállítása;
<r) 12 drb vas kilométer oszlop szállítása;
h) 127 drb vas hektométer oszlop szállítása; _ ___ .
i) műtárgyak javítása és építésére a folyo évi november ho 6-an, 

délelőtt 10 órakor hivatalos helyiségemben zart írásbeli ajánlatok utján
’HiÄ'Ä vállalkozni kívánók, hogy ajánlataikat a 
fentemlitett hivatalhoz címezve, legkcsoob a tárgyalás napjanak de to 
10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett ajánlatok, valamint a táv 
irati vagy utóajánlatok figyelembe nem vehetők. , i-, , a

Az ajánlatok öt pecséttel ellátott zart borítékban 
címzés felett világosan kiírandó az útvonal es a munka neve, amelyre
az aJa^a{)Jn0^ttottZíj'ánlat vissza nem vonható. Az ajánlattevő a beadas

napjától számított 8 hétig kötelezettségben marad. szaka-
J Ajánlatok egyes munkanemekre is tehetők, egyes kilometer szaka

Q7nkra tett ajánlatok figyelembe nem vehetők. , ,,
Úgy az ajánlat, mint ennek mellékletei szabályszerűen belyegzent

és alánlattevő által sajátkezüleg aláirandók. ^ ,,, , ;;Sq7Po. 5»/ -át
Ajánlattevők tartoznak az áltáluk megajánlott vállalati összeg; o . at

kitevő bánatpénznek az állampenztarba vagy >M7nénzC va°-v érték­
befizetését igazoló nyugtat az ajánlathoz csatolni. Keszptn gy
papír csatolt bánatpénz csak akkor
fog visszaadatni, midőn az árlejtés eredménye felett döntés történik.

Az ajánlattevők kötelezettsege a benyújtáskor veszi kezdetet, míg 
a vármeo-ve kötelezettsége csak az ajanlat elíogadasa eseten all be.
“ ™r A munka szerződése, a kiírási művelet a tervezet az általános es
részletes határozatok, valamint az ajanlati minta a Debreczen k r. All
építészeti hivatalnál a rendes hivatalos 01 ak alatt betekinthető, 
megszerezhető^ miniszter 11 r fent art ja magának a jogot,
hogy rbeérkezett ajánlatok közül az ajánlott árakra tekintet nélkül,
SZabadAiánhlttevésare™sak a kiadott és vállalkozók által beszerzendő 
nyomtatványok használhatók, amelyekbe az egyes munkákra ajánlott 
eív stoárak szám egyek kel beirandók, az egész munkanemekre ezek 
afa^jto kLámSó ajánlati összeg pedig úgy számjegyekkel, mint

betűkkel^ kJ™°ed“czett átalányösszegü ajánlatok, valamint »z olyan ajan- 
latok is, amelyek a kiírási műveleteknek meg nem felelően kiállítva nyílj 
tattak be, egyáltalán tárgy altatni nem fognak.

Kelt Debreczenben, 1909. évi október ho 12.

Kovács Gyula,
alispán.

ijwif'=

Kovács Gyula
vask ere sic© elő

HMM, 1 „la“-sziMa At.
1909. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
Takaréktüzhelyek, vaskályhák, főzőedé­
nyek, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi cserépkályhák raktára.
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f.pvólboli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lobot föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e. 8—1-ig és d. u. 3—8-ig gróf Dúgonfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál,
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

I*ew@ieaéi8.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szinházháti“, 
„Pipacs“, „K. Z.“ „Fehórszegfü“ jeligére.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkorú nővel, megismerkedni 
és tiz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szekfü jeligére, a kiadóba.

Pörkölt kávé különlegességek villany 
üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Félegy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik collc- 
giumban érettségizett, francziául is tanító 
I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel, 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tér mellett, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.

Műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösmeét jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Izraelita családnál egy fiatal ellátást 
keres. Cim a kiadóban.

A boldogfalva! kertben 61G8 Q-öles 
szőllő és gyümölcsös eladó, 2 épülettel, ház­
helyeknek is igen alkalmas, a nagy állomás 
közelsége miatt. Cim a kiadóhivatalban.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rósenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Nagy Hatvan utca 42. sz. alatt szép két 
szobás udvari lakás november 1-re kiadó.

Borsos féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálót keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnól, Kossuth-utcza 11.

Jó Írással és jó beszélőkópességgel bíró 
intelligens urak 3—10 korona napi díjazás 
mellett íelvótetnek. — Ajánlatok „Állandó“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalába küldendők.

Eladás.
Egy latin-magyar-francia szótár 1782-1 ic 

évi, eladó. Cim a kiadóban.
Egy jókarban levő irópép eladó. Bőveb­

bet Radó Piac-utca 30.
50 hektoliter érmelléki must eladó. Cim 

a kiadóban.
Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 

Csapó-utca 27. sz.
Simonffy-utcza 13. számú ház eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.
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BiÉ Asphalt íileizei
"V © slcályhiá. le 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23, 8-j

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barcbetek fekete és színes 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- 
díszek 1

Francia P. D. jegyű fűzők 
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr disztáskák, 

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

M legolcsóbb szabott árban I ►

Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
'ainini Alnpittutott 1842. évben.

Mn már köztudat, hogy vízvezeték és a fürdő 
berendezés nemcsak kényelmet ad, hanem 
elsőrendű egészségügyi követelmény. Céljai­
nak azonban, csak akkor felel még, ha az 
minden tekintetben kifogástalanul működik.

Ha már vízvezeték, legyen 
jó vízvezeték!

Jól és olcsón jótállás mellett

JVTáFh-éi János
vállalata készíti Debreczen 

Műhely és iroda: Darabos-ntoza 54. szám.
Üzlet és raktárhelyiség Egyház tér 5.

Nagytemplom inollott,
'Íí

99

függöny, Stores, jjonnes fennes, 
ijencser takaró, yígy- és asztal­
terítő, flaneil-takaró, paplan és 

matrácz nagy raktár

Donogán és Somossy
cégnél, Kist emplomb azár, Debreczen

f Legbiztosabb szépitöszer a f

PlMili MÉM.
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel. 
------ 1 Hatása csodás! aai —
(Njjnjf fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
UÍu|Jll, IIQ IQ III! foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Fáy-szappan“ szintén egy korona
Kapható a készítő

-I OROSZ 161FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

Ji

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely- * 
bon, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl ii

Föld-vátri L-
Debreceni első elektrotechnikai gyár ős 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzto- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Nyomatott Debreczen azab. kir. város könyvnyomda-váUalatánál.


